电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

■剪友巷议

不避让消防车,不只是素质问题

消防车作为保障公众 紧急需求的车辆,保证消防 车及时出警,就能减少公众 生命财产的损失。近日,记 者在跟随消防车出警过程 中发现,如今消防车出警 "寸步难行"的情况时有发 生。行人、电动车对消防车 视而不见,记者粗略统计, 应该让行的十几辆轿车、电 动车以及多名行人中,仅有 -辆公交车主动避让。对于 消防车、急救车等车辆在城 市道路中行驶,不少市民议 论纷纷。

避让意识还挺欠缺

@王锦南:在现实生活中, 很多司机并未养成敬畏救护 车、消防车等特种车辆的习惯。 不管是救护车还是消防车,在 执行任务时如果有车辆或行人 不避不让,就有可能耽误救援, 造成更为严重的后果。

@李燕子:让,有代价。不 让,没有代价。这可能是不让的 很大一个原因。还有一个原因 是很多人不懂交规。昨天一阿 姨逆行,还理直气壮。

鲜闻不避让者受处罚

@谢庆富:《中华人民共和 国治安管理处罚法》规定,社会 车辆阻碍执行紧急任务的消防

车、救护车、工程抢险车、警车 等车辆通行的,处警告或者200 元以下罚款;情节严重的,处5 日以上10日以下拘留,可以并 处500元以下罚款。不过,法律赋 予消防车、救护车的优先通行 权在现实生活中并未得到落 实。倘若堵车者每堵一次就被 处罚一次,他们就不敢肆无忌 惮地继续堵下去。

想避让怕违章 让人挺纠结

@马斌:那天我开车等绿 灯,消防车在我后面过不去,我 挡住了路,为了能让消防车通 行我就直接闯了一次红灯,被 记.6分

@晓慧:给你点赞。其实因 避让而产生的违章是可以申诉

后消除处罚的,但是很多人或 者不知道,或者嫌麻烦,干脆不 避让了。

不妨明确让道规则

@巩姗:对于让行消防 车、救护车,需要提升的不仅 是驾驶者和行人的自觉性, 更考验交警、协警面对突发 情况的指挥疏导能力,以及 具体明晰的让行规则。不然 自发的让行,反而有可能带 来更大的拥堵和行驶秩序的 混乱。德国的让道规定值得 借鉴:任何车辆听到救护车、 消防车的鸣笛声都必须让 道,左车道的车往左靠,右车 道的车往右靠,以空出一条 应急道。等救护车或消防车 通过,各车再回归原位行驶。

■原生态

道路封闭施工前 可否提前告知商铺

□甘泉

"本来是销售的旺季,却 比淡季还要淡。"7日,共青团 路上一家羊绒衫店的老板杨 先生向本报反映,因共青团 路人防商城进行全封闭施 工,他的生意受到很大影响。 (详见8日《齐鲁晚报》C10版 "本是销售旺季,却比淡季还

时下,因道路封闭施工 导致沿街商铺不得不打折促 销、"另起炉灶"重新换店,甚 至出现干脆关店歇业的情 况,媒体都有报道。笔者以 为,像共青团路实施人防商 城封闭施工半年无可厚非 但道路施工前,完全可以提 前通知,让沿街商铺有个思 想准备或缓冲期。

笔者觉得,在正式下发 施工通告前,共青团路要封 闭施工的消息如果不是对外 秘而不宣或"守口如瓶",就 不可能让从事羊绒衫生意、 每年夏季就要预订冬季货物 的杨先生这么被动。在提前 有耳闻的情况下,就可以有 针对性地少订购甚至不订 购,不至于被不少于200万元 的货物压得喘不过气来。

在老城区施工,不像在 空旷的新片区一望无际,而 是牵一发而动全身。感人心 者莫乎于情。若是从来没接 到过该路段有封闭施工的通 知,突然一道命令或施工通 告横在马路中央,会让商铺 措手不及。尽管开工时间要 按程序报批,并没有一个非 常明确的时间表,但完全可 以采取先打招呼的做法,提 醒商铺"未雨绸缪",防止经 营方面的盲目性。

■有么说么

错时停车场如何叫好又叫座

□雪樱

目前,济南部分党政机关、 企事业单位和学校的配建停车 场在夜间施行对周边居民有偿 开放;同时也有多处住宅小区的 停车场在工作日向周边单位上 班族有偿开放。目前,全市累计 错时开放的各类停车场所已有 近20家。(详见12月8日《齐鲁晚 报》A11版"仨政府停车场有偿错 时对外开放")

在"停车难"问题凸显的当 下,政府机关、居民小区错时开放 停车场,不仅方便市民停车,还有 利于树立政府机关亲民的形象, 可谓一举多得。此举值得点赞。

但错时开放不是只敞开大 门那样简单。从北京、广州等国 内其他城市推行错时停车的经 验看,不少地方出现了"叫好不 ":过多的社会车辆涌入,增 加了管理成本与管控风险,有些 企业因"不划算"而最终放弃;有 些小区居民认为白天车辆太多 影响正常生活,徒生反感

笔者以为,错时开放停车 场,还应创新思路,探索新的管 理制度与监管机制。在这里,笔 者有以下几点想法。

一方面,错时开放停车场如 何收费,政府部门应根据差别化 定价出台具体的指导意见,并简 化 收 费 报 批 程 序,重视信息公 开。收费标准上,应充分体现公 益属性,即合理补偿成本,保证 日常维护与管理正常运转,绝不 能变成借机敛财的机会,从源头 堵住乱收费的漏洞。

另一方面,住宅小区停车场 错时开放,可倡导与试行大社区 管理制度,将小区周边道路也纳 入到管理中去,挖掘停车潜力。 做好信息登记、合理收费,采取 身份证实名刷卡通行,对"鸠占 鹊巢"的社会车辆,可通过累积 高的收费金额,以经济杠杆来制 约车辆守时

当然,推行错时停车,服务 绝不能错时,应该逐步完善与提 升效率,多些停车提醒与安保措 施,尤其是周末时间,企业单位 也好,住宅小区也好,都应多措 并举,加强安全维护,以确保错 时开放这个福利落到实处,最大 化地惠民与便民。









四室两厅三卫 196.95m²

到访即有礼 天天有惊喜

周末砸金蛋赢空气净化器

你我在行动!

重汽地产泉城绿色公益骑行 2 88197621 / 88197692

项目地址:龙奥北路与舜华南路交汇处东行50米/营销代理:金域博/整合推广:潜意识广告





8880-1956 REAL ESTATE *奥体CBD核心地段 *重汽地产实力打造 *10分钟繁华生活圈 *三山环绕三大花园 *ARTDECO建筑艺术 *90-190平宽阔尺度

WWW.ZHQFDC.COM **1** 生活重在享受